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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.,
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zdac¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’

_ RIS i

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — setia i numer paszpottu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do grupy sprzegiet samoczynnych zaliczamy sprzegta
A. samonastawne.
B. nieroztaczne.

C. odsrodkowe.

D. sterowane.

Zadanie 2.
Wtloczenie tulei w korpus i zabezpieczenie jej przed obrotem, a nastepnie dopasowanie tulei do czopa

watu poprzez rozwiercanie oraz sprawdzenie owalnosci, to sposob montazu lozysk

A. tocznych wzdtuznych.

B. $lizgowych dzielonych.

C. slizgowych niedzielonych.

D. tocznych poprzeczno-wzdluznych.

Zadanie 3.

Na proces zuzywania si¢ poszczegolnych czesci urzadzenia podczas jego eksploatacji w najwyzszym

stopniu wplywa ich
A. trwalosc.
B. sztywnosc.
C. wydajnosc.
D. niezawodnos¢.
Zadanie 4. Montaz zespotew nizszego rzedu
. . . . Pojernniki z zespotami iz il 2 e N
Na schemacie przedstawiono sposéb montazu rapt raz i touzrd. ~CUemiNz czpsciami
A. dzielonego ruchowego. \\
B. niedzielonego ruchowego. ] | I \ l | | |7
. A ' v v v
C. stacjonarnego dzielonego. : v 2
. . . 1< < <
D. stacjonarnego niedzielonego. " " Gtwne linia montaiu
N O | i’ 2

LT
LT L

Zadanie 5.
Luzowe i zaciskowe, to ze wzgledu na charakter pracy, rodzaje
A. pasowan.

przektadni.
hamulcow.

sprzegiet.

caw
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Zadanie 6.

Suwnicy nalezy uzywac¢ do montazu przedmiotow o masie powyzej

A, 10kg
B. 20kg
C. 25kg
D. 50kg
Zadanie 7.
Na rysunku hamulca ciggnowego zwrotnego numerem 1 oznaczono
A. zapadke.
B. dzwignic.
C. pas cierny.
D. koto zapadkowe.

Zadanie 8.
Wedtug podzialu urzadzen mechanicznych ze wzgledu na rodzaj wykonywanej pracy, pompy nalezg do

A. silnikow,

B. urzadzen transportowych.
C. urzadzen technologicznych,
D

przetwornikéw energii mechaniczne;j.

Zadanie 9.
Urzadzenia stuzace do przenoszenia tadunkéw na bliskie odlegltosci w sposob przerywany (podnoszenie,
przesuwanie, opuszczanie), przy czym ruch powrotny jest najczesciej jatowy to

A. wozki.

B. dzwignice.

C. przenosniki.

D. palety tadunkowe.

Zadanie 10.
W obszarze styku dwoch ciat statych bedacych w ruchu lub wprawianych w ruch bez udzialu czynnika
smarowego, wystepuje tarcie

A. spoczynkowe.
wewnetrzne.

zewnetrzne.

ptynne.

cavw
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Zadanie 11.

Dobor szczeliwa w pompach przeplywowych nie zalezy od
A. rodzaju pompowanej cieczy.
B. kierunku przeptywu cieczy.
C. temperatury cieczy.
D. ciSnienia cieczy.

Zadanie 12,

Metodg montazu stosowang w produkcji jednostkowej i matoseryjne;j jest montaz
A. stacjonarno-ciaggly.

ciagly zroznicowany.

ciggly skoncentrowany.

ocaw

stacjonarny jednobrygadowy.
Zadanie 13.
Rysunek przedstawia sprzegto

A. wicloplytkowe.
tarczowe. T Az
zgbate. EE s

ktowe.

caow

Zadanie 14.

Uszkodzenia ,,malo wazne” obiektu technicznego zalicza si¢ do

A. bledéw konstrukcyjnych.

B. 7zniszczen.

C. usterek.

D. awarii.
Zadanie 15,
Ktory rodzaj zuzycia ma najwickszy wplyw na obniZzenie sprawnosci maszyn 1 urzadzen
technologicznych?

A. Zmegczeniowe.

Ekonomiczne.

B
C. Mechaniczne,
D

Chemiczne.
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Zadanie 16.

Jako zabezpieczenia przed ewentualnym i niepozadanym opuszczeniem tadunku w dZzwignicach stosuje
sie

mechanizmy zapadkowe.

uchwyty i chwytaki.

wielokrazki.

D. hamulce.

aw>

Zadanie 17.

Ktore z przedstawionych jest oznaczeniem gwintu metrycznego drobnozwojnego?

A, M42
B. Mile6xl
C. Trl2x5
D. E27

Zadanie 18.

Materialna fazg realizacji projektu technicznego jest
A. konstruowania obiektu technicznego.
B. wytwarzania obiektu technicznego.

C. ceksploatacji obiektu technicznego.
D. likwidacji obiektu technicznego.

Zadanie 19.
Ktory z wymienionych wskaznikéw ma najmniejszy wplyw na niezawodno$¢ eksploatacyjng maszyn?

Mikroklimat hali produkcyjne;j
Wytrzymatos¢ i sztywnos$é maszyn.
Odpornosé maszyn na drgania.

aw>

D. Odpornos¢ maszyn na zuzycie.

Zadanie 20.
Ustalanie stanu obiektu technicznego w chwili, w ktorej jest wykonywane jego badanie to

A. generowanie obiektu technicznego.
B. prognozowanie obiektu technicznego.
C. diagnozowanie obiektu technicznego.

D. monitorowanie obiektu technicznego.

Zadanie 21.
Do transportu pojedynczych tadunkéw majgcych zwartg postac bryty stuza przenosniki
A. walkowe.
hydrauliczne.

B
C. odsrodkowe.
D. pneumatyczne.
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Zadanie 22,

Okreslenie rzeczywistej charakterystyki eksploatacyjnej, np.: sprawdzenie rzeczywistej mocy
uzytecznej, wydajnosci, predkosci obrotowej, doktadnosci pracy, to dziatania zwigzane z

A. badaniem maszyn i urzadzen bez obcigzenia.
badaniem maszyn i urzadzen pod obcigzeniem.

sprawdzeniem stanu zabezpieczenia maszyny i urzadzen.

caw

sprawdzeniem doktadnosci wykonania maszyn i urzadzen.

Zadanie 23.
Ktore zawory stosuje si¢ w ukltadach hydraulicznych, gdy tylko pewna cze$¢ cieczy ma doptyw do
urzadzenia wykonawczego, a reszta powinna doptywac do zbiornika lub innej gatezi uktadu o nizszym
ci$nieniu?

A. Zawory bezpieczenstwa.

B. Zawory przelewowe.

C. Zawory redukcyijne.

D. Zawory dlawigce.

Zadanie 24,

Rysunek przedstawia polgczenie rurowe

A. kohierzowe.
kielichowe.

B
C. lutowane,
D. spawane.

Zadanie 25.

Lozyska slizgowe, w ktorych warstwa nosna oleju powstaje w wyniku doprowadzenia oleju pod

ci$nieniem pompy olejowej nazywamy

A. acrostatycznymi.

B. hydrostatycznymi.

C. aerodynamicznymi.
D. hydrodynamicznymi.

Zadanie 26.
Zmiana ksztatltu, wtaSciwos$ci oraz wymiaréw wspolpracujagcych ze soba cze$ci maszyn i urzadzen
w gtownej mierze powstaje na skutek

A. ftransportu maszyn i urzadzen zgodnie z dokumentacjg techniczno-ruchowa.

B. magazynowania maszyn i urzadzen w warunkach zgodnych z dokumentacja techniczno-
ruchowa.

C. zmiany profilu produkcji czedci maszyn i urzadzen.

D. zuzywania si¢ czg¢$ci maszyn i urzadzen.
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Zadanie 27.

Rysunek przedstawia koto

A, Ilancuchowe,

B. zapadkowe.
C. stozkowe.
D. pasowe.

Zadanie 28.

Czynnosci zwigzane 2z czyszczeniem, smarowaniem, sprawdzaniem stanu technicznego

i zabezpieczeniem eksploatacyjnym maszyn i urzadzen to

A. konserwacja maszyn i urzadzen.
B. regeneracja maszyn i urzadzen.
C. naprawa maszyn i urzadzen.

D. remont maszyn i urzadzen.
Zadanie 29.
Ktora z metod badan defektoskopowych nie nalezy do metod nieniszczacych, stosowanych do oceny
czgSci maszyn?

A. Ultradzwickowa.
Rentgenowska.
Magnetyczna,

oow

Penetracyjna.

Zadanie 30.

Czas fizycznego istnienia obrabiarki i jej uzytecznosé, to trwatosc
A. miedzynaprawowa.
B. ekonomiczna.

C. dokladnosci.
D. absolutna.

Zadanie 31.
Rysunek przedstawia

A. pompe zebatg o zazgbieniu zewnetrznym.
pompe zebata o zazebieniu wewnetrznym.
przektadni¢ zgbata o zazgbieniu zewngtrznym.

oaw

przektadni¢ zebatg o zazgbieniu wewngtrznym.
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Zadanie 32.

Czynno$¢ montazowa przedstawiona na rysunku, to sprawdzanie

A. potozenia watu wzgledem dwoch prostopadtych ptaszczyzn.
réwnolegtosci walow z osadzonymi kotami pasowymi.

B
C. ustawienia kola pasowego w plaszczyznie pionowe;j.
D. wspotosiowosci watow z osadzonymi kotami pasowymi.

Zadanie 33.

Rysunek przedstawia przyktad powstawania korozji

A. powierzchniowe;j.

WZETOWE].

miedzykrystaliczne;j.

caw

szczelinowej.

Zadanie 34.
Osadzanie ko6t pasowych na walach podczas montazu napedu pasowego najczesciej wykonuje sie za

pomoca poltaczen

A. nitowych.

B. kotkowych.
C. gwintowych.
D. wpustowych.

Zadanie 35.
Do recznego przesuwania wyrobu z jednego stanowiska montazowego na drugie uzywa sie

przenos$nikow

A. rolkowych grawitacyjnych.
rolkowych napedzanych.

B
C. plytkowych.
D. tasmowych.

Zadanie 36 .
Maksymalny otwor jaki mozna wywierci¢ na wiertarce stotowej, typu WS15 w stali to

A. 10mm
B. 12mm
C. 15mm
D. 18 mm
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Zadanie 37.
Naprawy sprzetu, narzedzi i urzadzen elektrycznych, ktorych funkcjonowanie moze dla osob je
obstugujacych spowodowac zagrozenie porazeniem pragdem powinien wykonywac

A. elektryk z uprawnieniami.
B. obstugujacy urzadzenie.
C. pracownik stuzby bhp.

D. kierownik zmiany.

Zadanie 38.
Rysunek przedstawia obrobke uzgbienia kota zgbatego za pomoca
A. noza zebatkowego (Maaga).
dhutaka (Fellowsa).

B
C. freza modutowego.
D. freza $limakowego.

Zadanie 39.

Obrobka gladkosciowa polegajgca na Scieraniu powierzchni materiatem $ciernym doprowadzonym

z cieczg smarujgco-chtodzacg mi¢dzy obrabiany przedmiot, a narzedzie to

A. polerowanie,
B. dogtadzanie.
C. docieranie.
D

toczenie.

Zadanie 40.
Proces odnowy, w wyniku ktérego powinno nastapi¢ przywrocenie lub zwigkszenie zdolnosci
produkcyjnej obiektu oraz poprawa podstawowych wskaznikéow techniczno-ekonomicznych jego

dzialania nazywa si¢
A. obstuga obiektu.

adaptacja obicktu.
remontem obiektu.

oaw

modernizacja obiektu.

Strona9z 9



